

Posudek diplomové práce Pavly Jakoubkové

Požární prevence dětí na prvním stupni základních škol

Diplomantka si určila náročný cíl, zjistit úroveň připravenosti žáků v oblasti požární prevence a zmapovat aktivity přístupné základním školám.

V úvodu své práce provádí přehled současných platných dokumentů, které se vzdělávání v této oblasti věnují a dále seznamuje s výsledky šetření provedeného pedagogickou fakultou ohledně pregraduální přípravy učitelů.

Ke splnění cíle praktické části diplomantka pracovala s poměrně rozsáhlým vzorkem kladenských základních škol. Ve způsobu dotazování a zjišťování úrovně připravenosti žáků řešit mimořádné situace vychází z vlastních profesních zkušeností. Za velmi cenné považují uvedení charakteristik a hlavně rizik chování dětí ve výjimečných situacích.

Výsledky průzkumu znalostí žáků poukazují na značně formální přístup řady škol. Zde opět diplomantka využívá svých zkušeností odborného lektora programu požární prevence. Ve svých doporučeních navrhuje možná opatření ke zkvalitnění preventivního programu škol. V závěru pak představuje již existující program Hasík. Představení cílů a způsobů práce v programu Hasík může být jak inspirací pro učitele, tak zároveň poukázat svou náročností a propracovaností na potřebu spolupráce s odborníky.

Celkově hodnotím práci za velmi přínosnou. Upozornění na formální přístup k požární prevenci na školách považují za alarmující. Přínos diplomantky, která zde propojuje svou budoucí profesi učitele se zkušeností pracovníka Hasičského záchranného sboru považují za nesporný.

Při kritickém čtení této práci vidím nedostatky týkající formulací, validity zjištěných výsledků v průběhu šetření a potom potřebu většího odstupu v hodnocení různých preventivních programů. Zde jsou výrazně patrné osobní preference autorky.

Práci hodnotím jako úspěšnou a doporučuji k obhajobě

Otázka k obhajobě:

Naznačte cíle v oblasti dovedností, které považujete pro kvalitní preventivní program za nezbytné.

V Praze dne 30.8. 2010

Ing. Michaela Dvořáková
vedoucí práce